

# 习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第一次会议强调 把握大局审时度势统筹兼顾科学实施 坚定不移朝着全面深化改革目标前进

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平1月22日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第一次会议并发表重要讲话。他强调,全面深化改革,我们具备有利条件,具备实践基础,具备理论准备,也具备良好的氛围,要把握大局、审时度势、统筹兼顾、科学实施,充分调动各方面积极性,坚定不移朝着全面深化改革目标前进。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《中央全面深化改革领导小组工作规则》《中央全面深化改革领导小组专项小组工作规则》《中央全面深化改革领导小组办公室工作细则》;审议通过了中央全面深化改革领导小组下设经济体制和生态文明体制改革、民主法制领域改革、文化体制改革、社会体制改革、党的建设制度改革、纪律检查体制改革6个专项小组名单;审议通过了《中央有关部门贯彻落实党的十八届三中全会〈决定〉重要举措分工方案》;听取了各地区各部门贯彻落实党的十八届三中全会精神进展情况,研究了领导小组近期工作。

习近平在讲话中指出,党的十八届三中全会以后,各地区各部门迅速行动,深入学习宣传全会精神,全党全国思想认识高度一致,抓改革的机遇意识、责任意识、紧迫意识普遍

增强,主动性、自觉性明显提高。各地区各部门结合实际情况,制定和采取一系列改革举措,涉及经济体制、政治体制、文化体制、社会体制、生态文明体制和党的建设制度等方面,突出了凝聚全社会改革共识和合力、致力于推进国家治理体系和治理能力现代化,突出了使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用,突出了促进社会公平正义、增进人民福祉,突出了对社会热点问题的积极回应,行动比较快,指向比较准,落点比较实,反响比较好。

习近平强调,对改革行政审批制度、改革工商注册制度、推进社会主义核心价值观体系建设、实施单独两孩政策、废止劳动教养制度、改革和完善干部考核评价制度、改进干部选拔任用机制、坚持厉行节约反对浪费、深入开展党风廉政建设和反腐败斗争等全社会高度关注、各方面抱有急切期盼的问题,我们及时组织有关部门研究出台了政策措施和制度文件,有的还作出了法律决定。总的看,当前贯彻落实三中全会精神,上上下下热情很高。

习近平指出,我们也要看到,贯彻落实三中全会精神,也存在一些值得注意的问题。主要是有的地方、单位、干部对三中全会精神理解不深、把握不准,对全面深化改革的艰巨性、复杂性、关联性、系统性估计不足;有的对全面深化改革的重要性和紧迫性认识不足,抓改革作风不扎实、工作不到位。还要看到,

随着改革不断推进,对利益关系的触及将越来越深,对此也要有足够思想准备。对改革进程中已经出现和可能出现的问题,困难要一个一个克服,问题要一个一个解决,既敢于出招又善于应招,做到“蹄疾而步稳”。

习近平强调,中央全面深化改革领导小组的责任,就是要把党的十八届三中全会提出的各项改革举措落实到位。要深入学习领会三中全会精神,党的十八届三中全会作出的各项部署是我们议事决策的总依据,领导小组要带头学习好、理解深、消化透,善于观大势、谋大事,站在国内国际两个大局、党和国家工作大局、全面深化改革全局来思考和研究问题。要牢牢把握改革正确方向,在涉及道路、理论、制度等根本性问题上,在大是大非面前,必须立场坚定、旗帜鲜明。要严格按规则和程序办事,坚持集思广益、民主集中,凡是议定的事要分头落实,不折不扣抓出成效。要强化改革责任担当,看准了的事情,就要拿出政治勇气来,坚定不移干。要充分调动各方面积极性,改革任务越繁重,我们越要依靠人民群众支持和参与,善于通过提出和贯彻正确的改革措施带领人民前进,善于从人民的实践创造和发展要求中完善改革的政策主张。

习近平指出,专项小组、中央改革办、牵头单位和参与单位,要建好工作机制,做到各司其职、各负其责又加强协作配合,形成工

作合力。一要抓统筹,既抓住重点也抓好面上,既抓好当前也抓好长远,处理好重大关系,统筹考虑战略、战役、战斗层面的问题,做好政策统筹、方案统筹、力量统筹、进度统筹工作。二要抓方案,全面深化改革总体部署已经有了,要抓紧出台施工方案,按照施工方案推进各项改革举措落地。三要抓落实,三中全会各项具体改革举措,要有时间表,一项一项抓落实,以多种形式督促检查,指导和帮助各地区各部门分解任务、落实责任。四要抓调研,加强对重大改革问题的调研,尽可能多听一听基层和一线的声音,尽可能多接触第一手材料,做到重要情况心中有数。要推动各地区各部门加强调研,注重发挥有关专家学者、研究机构对全面深化改革的调研咨询作用。

习近平强调,一年之计在于春。专项小组和中央改革办要尽快运转起来。各省市区要尽快建立全面深化改革领导小组,有关部委的改革责任机制也要尽快建立起来,并同领导小组形成联系机制。要抓紧研究提出领导小组2014年工作要点,把握大局、扎实推进,战略上勇于进取,战术上稳扎稳打。把三中全会对全面深化改革的总体部署落实下来,要在总体工作思路多动脑筋、多下功夫。

中央全面深化改革领导小组成员出席,中央和国家有关部门负责同志列席会议。  
(据新华网)



云南破获十年最大走私贩卖野生动物制品案

1月22日,云南省森林公安局公开展示缴获的野生动物制品及标本。当日,云南省森林公安局通报,已经侦破一起特大走私贩卖野生动物制品案件,查获猛禽类、爬行类、哺乳类等多种动物制品及标本335件,共抓获犯罪嫌疑人6名。(据新华网)

## 外交部发言人“两问” 回应日方污蔑安重根言论

外交部发言人秦刚22日在例行记者会上连发两问,对日方污蔑抗日义士安重根为“恐怖分子”的不当言论作出回应。

有记者问,日本内阁官房长官菅义伟近日称安重根是“恐怖分子”,并把中国哈尔滨市设立安重根义士纪念馆称为“对恐怖分子的礼赞”。中方对此有何评论?

秦刚说,安重根是历史上著名的抗日义士。如果说安重根是“恐怖分子”,那么靖国神社里供奉的14名二战甲级战犯算什么?如果把设立安重根义士纪念馆称作是“对恐怖分子的礼赞”,那么日本领导人参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社的行为又算什么?  
(据新华网)

## 北京大气污染防治条例 获通过 公布之日起施行

北京市人大常委会于22日上午闭幕,会上表决通过了《北京市实施〈中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法〉办法》《北京市人民代表大会代表建议、批评和意见办理条例》《北京市大气污染防治条例》的最终表决稿。这是13年来北京市人大常委会首次在开会期间审议通过法规。

参与表决的与会代表共697人,缺席72人,表决以无记名投票方式进行。上述法规的表决稿是在会议期间由代表提出修改意见后,法制委员会根据意见提出表决稿,经主席团会议审议通过后提请全体会议表决。

《北京市实施〈中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法〉办法》获得赞成686票,反对4票,弃权3票。《北京市人民代表大会代表建议、批评和意见办理条例》获得赞成682票,反对9票,弃权3票。《北京市大气污染防治条例》获得赞成659票,反对23票,弃权14票。

表决通过后,上述法规将于公布之日起施行。  
(据新华网)

## 叙利亚政府否认曾屠戮酷刑

称照片系造假

据外媒报道,叙利亚司法部22日发表声明称,此前一份声称叙利亚政府进行了大规模屠戮和酷刑的报告是“政治化的”,并称文件中的一些照片“造假”。

叙利亚阿拉伯通讯社援引叙利亚司法部一份声明称:“司法部对于这份报告的真实性进行了完全的否认。”

据报道,叙利亚司法部表示,这份报告是“政治化的,缺乏客观性和专业性”。此前曾有媒体报道称,一个由多名调查专家组成的国际知名战争罪行调查小组日前指控叙利亚政府滥用酷刑,多家媒体公布了由叙政府反叛摄影师提供

的酷刑细节照片。报告称,自从2011年3月叙利亚危机爆发以来,叙利亚政府大规模虐待和处决未判决囚犯,已导致1.1万名囚犯死亡。

据报道,这份报告是受支持叙反对派的卡塔尔委托撰写的。报告在对叙一名叛逃军警偷带出国的5.5万张死囚犯照片进行调查后,得出了叙政府虐待被拘押者的结论。这5.5万张照片拍摄于从内战爆发到去年8月两年多的时间中,记录了1.1万名死亡囚犯的最后影像。

但叙利亚司法部对这些照片进行了

否认,称其“作假”。“任何在犯罪调查领域工作的人都可以指出,这些照片是假的,与关押在叙利亚的囚犯毫无关系”,在司法部的声明中这样表示。

声明中还表示,这些照片中某些是“外国恐怖分子”在袭击时,被叙利亚政府武装杀害的画面,而另一些则是被“武装恐怖组织”杀害和折磨的照片。据悉,叙利亚政府将所有试图罢免阿萨德政权的组织都划分为“恐怖分子”。

此外,声明中还表示,这份报告意在破坏为叙利亚和平而作出的努力。  
(据新华网)